四川省作家协会会员发展与管理办法

第一章  总则
 
    第一条 为积极审慎地做好会员发展与管理工作，明确工作程序，规范工作行为，根据《四川省作家协会章程》，结合四川实际，制定本办法。
    第二条 本办法所称会员是指四川省作家协会(简称四川作协)的个人会员与团体会员；所称会员工作，包括会员入会申报、审批程序、会员档案、会员权益等。
    第三条 四川作协创联部是会员发展与管理的工作部门。
 
第二章   入会条件
 
第四条 凡具有四川户籍或在川工作一年以上的中华人民共和国公民，遵守法律法规、社会公德，赞成本会章程，具备下列条件之一个人可申请入会：
    (一)从事文学创作：在全国公开发行的省级以上文学期刊或报纸发表作品5万字以上(诗歌按10行1000字计)，且出版10万字以上的文学专著；或在全国公开发行的省级以上文学期刊或报纸发表作品10万字以上。
    影视、戏剧作品参照以上发表或出版条件。影视、戏剧作品的公演或公映，视同发表。
    (二)从事文学理论：在全国公开发行的文学和学术期刊、报纸上发表理论与批评作品5万字以上或独立撰写文学理论与批评著作1部以上。
    (三)从事文学翻译：独立翻译出版的文学著作1部以上或在全国公开发行的专业学术报刊和文学期刊、报纸发表独立完成的翻译作品5万字以上。翻译作品须为近期译作，中译外、外译中均可。
    (四)从事文学编辑、教学：在相应岗位工作5年以上，且发表或出版过一定数量的文学作品，工作成绩突出。
    (五)从事网络文学：在具有互联网出版许可证的网站和文学专业网站上发表的实际被点击数在20万次以上的原创完本文学作品30万字以上。
    (六)从事文学组织工作：担任团体会员的主要负责人；在地市级以上文联、作协从事文学组织工作1年以上，发表或出版过一定数量的作品，对文学事业有突出贡献。
    (七)获得省级及省级以上文学组织颁发的文学奖项，在国家级文学刊物发表文学作品两篇或在全国重点报刊发表1篇文学作品且有影响的。
（八）发表一定文学作品（含作文大赛获奖作品），极具文学潜质的优秀少年作家，可适当放宽入会条件。
    第五条 团体会员申请者，一般为已经成立的系统行业作家协会，且赞成本会章程，拥有一定数量的个人会员。
    第六条 本会设名誉会员。因工作等原因户籍迁出四川但有较高文学成就的会员，经本人申请可转为名誉会员；关注我省文学事业发展并做出重大贡献的人士，经本人申请，可吸收为名誉会员。
 
第三章   申报与审批
 
    第七条 申报程序：
    (一)团体会员负责推荐本地区或本系统的入会申请者。
    (二)非团体会员辖区的申请者，凡符合入会条件的，由两名四川作协会员介绍，申请者所在单位推荐后可提出入会申请；无单位或自由撰稿人由所在居住地的乡镇（街道办事处）推荐后提出入会申请。
   ( 三)申请入会者按照小说、诗歌、散文、报告文学、儿童文学、文学翻译、影视文学、网络文学、文学理论和综合类选择入会门类。词赋归属诗歌类。非虚构文学、纪实文学归属报告文学类。创作形式多样者，属 “综合类”。 作协下属的各协（学）会可集体向创联部推荐会员。
    第八条 申报材料：
    (一)所属团体会员的会员证和本人身份证复印件。
    (二)《四川省作家协会入会申请表》。
    (三)申报作品：
    1、结集出版的文学作品：提供本人独立创作并结集出版的文学作品的封面及版权页复印件。并提供有代表性的个人文学作品集1-2部(原件、复印件均可)。申报作品均须经中国版本图书馆查询核实为国家合法出版物。自费或合作出书情况，应作出说明，以供参考。非法出版物为无效材料。
    2、期刊、报纸发表的文学作品：提供在全国公开发行文学期刊或报纸上发表的代表性作品(原件、复印件均可)，不少于10万字。如非原件，请提供作品发表当期刊物封面(或当日报纸版头)、目录及作品全文复印件。其他刊发作品须开列作品目录，须注明发表时间、刊物报纸名称和作品名称、体裁、字数。
    3、其他：提交网络作品，须提供在具有互联网出版许可证的网站发表的实际被点击数在20万次以上的原创文学作品30万字以上（网络发表作品须符合《著作权法》和相关法律法规）；影视、戏剧作品，以播放和公演视为出版，申报者须提供文学脚本、相应影像材料和公演、公映相应证明；翻译作品，提供翻译作品并另附不少于20页的所译作品复印件。
    (四)获奖情况及作品影响：提供省级以上重要文学奖项获奖证书复印件(笔会、论坛等奖项除外)。作品被重要文学选刊、文艺理论刊物选载及评论情况，请提供相关文字材料。
    第九条 审批程序：
    四川作协每年原则上审批一次新会员。
    申报：每年4月底前，入会申请者向市州作协（片区会员管理站）或者省作协创联部申报入会材料（入会材料均不退还）。
    初审：创联部按申请人员的作品体裁进行登记分类资格审查，并反馈到各市州作协（片区会员管理站），由各市州作协（片区会员管理站）对辖区内申报者进行初核，形成推荐意见，上报创联部。
    专家评审：组织会员发展评审专家评审相关材料，以票决方式提出拟发展会员名单。
    审批：省作协主席办公会集体审批新会员。
    公示：审批后在四川作家网上公示拟发展新会员名单。
    办理入会手续：建立会员管理软件档案号，填写入会登记表，发放会员证。
 
第四章   会员权利与义务
 
第十条 会员的权利
    (一)会员之间人人平等。
    (二)依照程序有参与协会活动的权利，拥有会内选举权、被选举权。
    (三)有对本会工作及工作人员提出建议、批评和监督的权利。
    (四)在创作成果、著作权和其他合法权益受到侵犯时，有向本会提出法律咨询、协调解决纠纷等要求的权利。
    (五)有申请本会对其优秀作品进行扶持要求的权利。
    (六)有申请本会帮助协调、介绍到本会创作基地及省内其他地方深入生活采风创作的权利。
    (七)有在本会所属报刊发表作品的权利，受赠本会的报刊和享用会网等权利。
    (八)有申请参加本会组织的交流、学习、培训机会的权利。
    (九)入会自愿退会自由，会员有转出和申请加入上级协会的权利。
    第十一条 会员的义务
    会员在遵守国家法律、法规和维护社会公德的基础上应履行以下义务：
    (一)遵守本会章程、执行本会决议、参加本会安排活动。
    (二)接受本会工作委托、维护本会权益与声誉。
    (三)主动接受本会管理（片区会员管理站），按时向本会汇报个人创作、参加文学活动、基本信息变化情况。
    (四)积极向本会所属报刊、网站投稿。
    (五)积极参加深入生活、培训交流，不断提高创作水平。
[bookmark: _GoBack](六)深入生活，扎根人民，围绕中心，服务大局，积极参与书写四川故事。
    (七)团体会员接受本会的委托，负责代为联系管理本地区或本系统个人会员。
    (八)按规定缴纳会费。
 
第五章   会员管理
 
    第十二条 为强化会员管理、在各市州设立省作协会员片区管理站。片区管理站原则上挂由各市州作协履行相关职能。会员应自觉接受省作协相关部门和省作协会员片区管理站的管理。
    第十三条 省作协利用会员管理软件对全省会员进行网络管理。各会员片区管理站负责对会员的创作情况和个人基本信息进行及时更新。
    第十四条 会员证应妥善保管使用，不得以会员身份做违法乱纪的事。会员退会或取消会籍后应将会员证交回。
    第十五条 凡在本省居住工作的中国作家协会会员应主动到本会登记为本会当然会员。
    第十六条 因工作或其他原因，需要转入我会的会员须提供同级协会的介绍信以及会员档案；需要转出我会的会员须提前一个月以上向创联部递交申请，经批准后办理转会手续。
    第十七条 凡本会团体会员和个人会员，未经四川省作家协会批准，不得以四川省作家协会的名义组织开展任何活动。
    第十八条 会员有下列情况之一者，终止其会籍：
    (一)会员身故。
    (二)移民出国。
    (三)严重违背社会主义公民道德准则、严重违背职业道德造成恶劣影响。
    (四)违法犯罪，触犯刑律，丧失公民政治权利的。
    (五)严重违反本会章程。
    第十九条 会员要求退会时，提前一个月以上向作协创联部递交申请，由本会主席团会议确认后终止其会籍，并予公告。
 
第六章   会员会费
 
    第二十条 为强化会员与省作协的联系和会员意识，会员应按期缴纳会费。
    第二十一条 会员的会费用于协会开展章程规定的业务、向会员赠送会刊会报及片区会员管理中心业务开支。
    第二十二条 会员会费由创联部负责收缴，会费实行终身会费制，入会时一次交清300元，经济困难者可提出申请减免。
    第二十三条 各片区管理站负责代收本辖区内省作协会员会费，省直会员会费由创联部负责收缴，由创联部统一统筹管理。
    第二十四条 会费的收支情况每年应向全委会报告，换届时向全省作家代表大会报告，并在相关报刊网络予以公布。
 
第七章   附则
 
    第二十五条 本会团体会员可依据本办法，制定相关实施细则。
    第二十六条 本办法由四川省作家协会负责解释和修订。





四川省作家协会
      2016年3月31日
